



Гитов Герман Степанович

Выполнил: Санасарян Вираб

213-сэз

Проверил: Оболонская.О.С

Биография

- Титов Герман Степанович – космонавт СССР, биография которого вошла в историю советской и мировой космонавтики. Он совершил второй полет после Юрия Гагарина на орбиту Земли и первым провел в космосе более суток, совершив 17 оборотов вокруг планеты.
- Родился: 11 сентября 1935 г., Верх-Жилино, Косихинский район, Западно-Сибирский край, РСФСР, СССР



Детство и юность

Отец Степан Павлович Титов, русский по национальности, преподавал родной язык и литературу в сельской школе. Он любил поэзию Александра Пушкина, сам писал стихи, занимался живописью и игрой на музыкальных инструментах. Мать Александра Михайловна была домохозяйкой.

В конце 1941 года у Титовых родилась дочь, которую Степан Павлович назвал в честь героини поэмы Пушкина Земфирой. Позднее сестра Германа получила фармацевтическое образование, стала сотрудницей управления аптеками Московской области.

Во время войны отец ушел на фронт, а мать с детьми переехала в коммуны Майское Утро, где старший Герман окончил начальную школу. После того, как Степан Титов демобилизовался, семья переселилась в село Полковниково, а еще через 4 года – в Налобиху. Герман учился хорошо и всегда радовал родителей высокими оценками.



Карьера

- Карьеру Герман Титов начинал как военный летчик. В 1955 году юноша поступает в Кустанайскую военную авиационную школу. Через два года Герман становится курсантом Сталинградского авиационного училища, которое заканчивает с отличием и получает диплом военного летчика. Германа Степановича направляют в авиационный истребительный полк, расположенный на территории Ленинградской области. За время службы в ВВС Герман Титов совершил 800 вылетов на военных самолетах с реактивными и поршневыми двигателями. В послужном списке летчика тысяча прыжков с парашютом.
- В 1960 году Германа Титова утвердили в группу космических войск СССР. Он вошел в первую двадцатку космонавтов, которых готовили Е. Карпов, В. Яздовский, Н. Гуровский, О. Газенко, А. Генин. Титов тренировался вместе с Валерием Быковским, Андрияном Николаевым, Павлом Поповичем, Алексеем Леоновым. Герман Титов показывал отличные результаты и был назначен дублером Юрия Гагарина при подготовке к первому полету.

Специальная госкомиссия решала вопрос о том, кого первым отправить в космос. 8 апреля окончательно определилась кандидатура Юрия Гагарина на выполнение однокругового полета вокруг Земли, который проходил на высоте 180-230 км в течение полутора часов и оканчивался посадкой в заданном районе.



10 августа Герману Титову было присвоено звание героя СССР, летчика-космонавта наградили орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда». Помимо советских наград, в послужном списке космонавта насчитываются медали и ордена других государств: Вьетнама, Монголии, Болгарии, Румынии, Конго, Сирии.

Титов – автор 6 книг, посвященных космосу. Самыми известными из них считаются «700 тысяч километров в космосе», «Семнадцать космических зорь», написанные в 1961-1962 годах.

В составе первого отряда Герман Титов находился в течение 10 лет. За это время он окончил Военно-воздушную инженерную академию, участвовал в программе подготовки «Спираль», испытывал летательные аппараты МиГ-21 и Су-7, Су-9, Су-11, Як-28, Як-25РВ и др. В 1970 году Герман Титов поступил в Военную академию генштаба.



После окончания академии Герман Титов был назначен заместителем руководителя Центра по управлению космическими аппаратами Министерства обороны Советского Союза. С 1973 года работал на руководящей должности по научно-исследовательским программам в области космонавтики. При участии Германа Титова был запущен проект по созданию морских кораблей измерительного комплекса, в частности корабля «Маршал Недепин».

В 45 лет Герман Степанович защитил кандидатскую по военным наукам, к середине 80-х годов космонавту присвоили звание доктора наук. В 1988 году Герману Титову присвоено звание генерал-полковника авиации.



Личная жизнь

- Личная жизнь летчика-космонавта была связана с одной женщиной. В 1958 году женой Германа Титова стала украинка Тамара Васильевна Черкас, с которой летчик познакомился, будучи студентом летного училища. В 1963 году в семье Титовых родилась первая дочь Татьяна, а через два года – Галина.
- Старшая дочь после окончания экономического факультета МГИМО работала в Министерстве внешней торговли. В 1989 году у нее родился сын Андрей. Младшая Галина, окончив Институт военных переводчиков, работала в представительстве ООН в России.



Смерть

Герман Степанович скончался внезапно от инфаркта в возрасте 65 лет 20 сентября 2000 года. Его могила находится на Новодевичьем кладбище. Память о Германе Титове была увековечена во многих сферах.





Thanks for your attention